

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 2 (10703)

ВТОРНИК, 16 ЯНВАРЯ 2024 ГОДА

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ

15 ЯНВАРЯ – ДЕНЬ ОБРАЗОВАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РФ

15 января 2011 года вступил в силу Федеральный закон «О Следственном комитете Российской Федерации», подписанный 28 декабря 2010 года. Это стало поводом внести в российский календарь ещё одну праздничную дату – День образования Следственного комитета РФ.

Первые независимые следственные органы были учреждены в России в XVIII веке Петром I. Ими стали майорские следственные канцелярии, которые подчинялись непосредственно Петру I и разбирали дела о наиболее опасных деяниях. Однако после смерти императора службу упразднили и передали полномочия земским судам, управам и благочиниям, сыскным приказам и полицмейстерам. Следственный аппарат по модели управления стал административным, что спровоцировало рост коррупции.

В ходе судебной реформы 1860 года Александр II попытался найти новые способы организации предварительного следствия. В итоге было принято решение вывести следственные органы из состава полиции и передать их судам, а после революции 1917 года такие подразделения появились при всех правоохранительных органах. В 1927 году следователей перевели в органы прокуратуры, и только в 2007 году следственный комитет стал относительно самостоятельным ведомством, однако продолжал входить в её состав. Закон 2011 года вернул модель развития следственных органов к идее Петра I. Этот документ установил, что Следственный комитет должен подчиняться напрямую президенту страны.

Уважаемые работники Приаргунского межрайонного Следственного отдела Следственного Управления Следственного Комитета Российской Федерации!

Совет и администрация Приаргунского муниципального округа поздравляют вас с Днём образования Следственного комитета РФ!

Со дня образования Следственный комитет РФ твёрдо стоит на страже законности и правопорядка. Следствие – неотъемлемое звено в системе защиты прав и законных интересов граждан, общества и государства. Борьба с преступностью, коррупцией, восстановление социальной справедливости и привлечение к ответственности виновных – сложные задачи, решение которых зависит от вашего профессионализма и личной ответственности.

Верность долгу и Присяге, принципиальность и готовность пожертвовать личными интересами во имя интересов общества и государства отличают сотрудников Следственного комитета РФ.

Выражаем благодарность всем сотрудникам следственного отдела за добросовестную службу, преданность делу, личный вклад в общее дело при расследовании уголовных дел и проведении проверок.

В этот праздничный день желаем вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии и новых свершений на благо государства, общества и закона. Мира, добра и благополучия вам и вашим семьям.



— РОЖДЕСТВЕНСКИЙ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ —

В Приаргунске прошёл Рождественский благотворительный концерт. Все вырученные на нём средства направлены в поддержку бойцов, участвующих в специальной военной операции.

Перед началом концерта состоялась благотворительная ярмарка. Своими товарами на ней, в основном выпечкой и соленьями, торговали участники движения «Мы вместе» Приаргунского округа, группы «За жизнь 75V Приаргунск», местного женского совета. Также все желающие могли сфотографироваться у рождественской ёлки и приобрести мемориальное фото.

В концерте принимали участие творческие коллективы центра досуга, а также детской школы искусств.

Ведущие отмечали: «Под флагом великой страны, наш президент, при поддержке россиян, последовательно и по-надежно отстаивает интересы России и направляет свой авторитет на укрепление безопасности в мире, соблюдение норм международного права, в защиту независимости других государств. Мы за мир и справедливость! Мы за волю и независимость! Мы за победу и за независимость России!»

Общая сумма, вырученная в ходе благотворительного концерта, составила 92 тысячи рублей. Все эти деньги будут направлены на приобретение необходимого оборудования и инвентаря для участников военной спецоперации.

Владимир ПЕРМИНОВ.

НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

ИПОТЕКА ДЛЯ МНОГОДЕТНЫХ

Президент России Владимир Путин подчёркивает, что развитие Дальнего Востока – это приоритет государства в 21 веке. Так, для многодетных дальневосточных семей предусмотрен целый ряд мер поддержки. Глава государства во время встречи с жителями Чукотки 10 января заявил, что в скором времени будет принято решение о дополнительных льготах для многодетных семей на погашение ипотеки.

Владимир Путин отметил, что будет сформулировано соответствующее поручение правительству, минфину и региональным властям. В ближайшие несколько месяцев решение будет принято.

«На мой взгляд, с учётом состояния государственных финансов, это сделать возможно. Но в данном случае, мне кажется, нужно тогда распространять эту меру не только на Чукотку, но и на другие регионы Дальнего Востока, в которых уровень рождаемости всё-таки пониже, чем в целом по региону (Дальнего Востока). Сейчас не буду их перечислять, это легко считается, это счётные показатели», – сказал президент.

Отметим, в Забайкалье с 2019 года благодаря господдержке почти четыре тысячи многодетных семей получили по 450 тысяч рублей на погашение ипотеки.

«При рождении третьего ребёнка у нас существует правило, согласно которому семья получает ещё плюсом к льготной ипотеке 450 тысяч рублей на погашение ипотечного кредита», – подчеркнул президент.

Владимир Путин напомнил, что в некоторых регионах ДФО уже есть дополнительные льготы для многодетных – таким семьям, где появляется третий ребёнок, доплачивают ещё 550 тысяч рублей – и получается один миллион для погашения ипотеки. Такую практику можно распространить и на другие дальневосточные регионы, где фиксируется низкая рождаемость.

ГОСПОДДЕРЖКА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА УВЕЛИЧИТСЯ

Финансирование агропромышленного комплекса в Забайкалье в 2024 году составит почти 1,5 миллиарда и превысит уровень прошлого года более, чем на 100 миллионов рублей. Об этом сообщила заместитель руководителя краевого Минсельхоза Марина Кузнецова.

«В 2024 году на развитие сельского хозяйства в Забайкалье предусмотрено выделение лимитов в размере 1 миллиарда 497 миллионов рублей, из которых 850 миллионов рублей – средства федерального бюджета. Это на 120 миллионов рублей больше, чем было предоставлено аграриям и муниципальным районам края в 2023 году», – пояснила замминистра.

Среди основных мер поддержки, которые предоставляют получателям в наступившем году, Марина Кузнецова назвала выделение субсидий: на проведение весенне-полевых работ, на развитие малых форм хозяйствования и сельской кооперации, на комплексное развитие сельских территорий и другие.

Президент России Владимир Путин отметил, что в настоящее время в стране работает много программ по поддержке сельского хозяйства, для этого государство ежегодно увеличивает финансирование отрасли.

ТАРИФЫ НА ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ

Приказом РСТ Забайкальского края от 15 декабря 2023 года № 523-НПА утверждены тарифы на электрическую энергию для населения на территории Забайкальского края на 2024 год.

В первом полугодии 2024 года для населения, проживающего в городских населённых пунктах, тариф на электроэнергию в пределах социальной нормы составит 3,80 руб-

ля, сверх социальной нормы – 5,02 рубля. Во втором полугодии 2024 года: 4,13 рубля – в пределах социальной нормы, 5,46 рубля – сверх социальной нормы.

Для населения, проживающего в сельских населённых пунктах, в первом полугодии 2024 года тариф на электроэнергию составит 2,66 рубля – в пределах социальной нормы, 3,51 рубля – сверх социальной нормы. Во втором полугодии 2024 года – 2,89 рубля и 3,81 рубля соответственно.

Размер социальной нормы составляет 65 кВтч в месяц на одного человека, зарегистрированного в жилом помещении в установленном порядке.

РСТ Забайкальского края обращает внимание, что тарифы в первом полугодии 2024 года остались на уровне 2023 года. Таким образом, тарифы на электрическую энергию для населения изменятся только с 1 июля 2024 года.

ЗАБАЙКАЛЬЕ В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

Александр Осипов в эфире «ГТРК Чита» 8 января рассказал, что за 4 года наш регион в десятке по темпам роста экономики, среди 15 из 89 регионов по объёмам привлекаемых инвестиций, в десятке по количеству создаваемых рабочих мест.

«Наш регион буквально за несколько лет превратился из трудоизбыточного в трудодефицитный, по всем направлениям не хватает рабочих рук. Мы среди лидеров, кто создаёт самое большое количество рабочих мест, у людей появляется выбор», – сказал глава региона.

Он отметил, что необходимо сломать стереотипы у молодых людей, которые по-прежнему уверены, что состояться они могут, лишь переехав из Забайкалья.

«Сейчас в регионе улучшается ситуация с получением как высшего, так и среднего специального образования, создаются высокооплачиваемые трудовые места. Сейчас наоборот потянулись к нам за работой люди из других регионов», – уточнил Александр Осипов.

Напомним, ранее президент России Владимир Путин сказал, что нужно продвигать продукцию в регионах и создавать региональные программы по развитию малого и среднего бизнеса (МСП).

МНОГОДЕТНЫМ МОГУТ УПРОСТИТЬ ПОКУПКУ АВТОМОБИЛЯ

Правительство России по поручению Президента Владимира Путина проработает вопрос льготного автокредитования многодетных семей на Дальнем Востоке без привязки к материнскому капиталу. Такую меру поддержки глава государства предложил на встрече с жителями Анадыря во время визита в Чукотский автономный округ 10 января.

С вопросом о расширении возможностей использования средств маткапитала на приобретение автомобиля к президенту обратился многодетный отец.

«Материнский капитал [...] изначально задумывался как инструмент поддержки многодетных семей по ключевым вопросам жизнедеятельности. Как только мы начнём разрешать тратить этот материнский капитал по самым разным направлениям, мы не сможем в конечном итоге гарантировать интересы детей. Я поручу правительству проработать вопрос льготного кредитования, субсидирования приобретения автомобилей вне рамок семейного капитала», – отметил Владимир Путин.

Напомним, на Восточном экономическом форуме президент ещё раз назвал Дальний Восток стратегическим приоритетом на весь XXI век. Забайкальцы получают дополнительные «дальневосточные» меры поддержки семей в виде единовременной выплаты при рождении первого ребёнка и регионального материнского капитала при рождении второго ребёнка.

Информация правительства Забайкальского края.

КАЛЕНДАРЬ ПАМЯТНЫХ И ЮБИЛЕЙНЫХ ДАТ НА 2024 ГОД

265 лет назад, в 1759 году, двумя тунгусами открыто полиметаллическое месторождение, на котором был заложен прииск, названный именем одного из тунгусов – Чубанским. В 1780 году серебросвинцовый рудник был назван именем начальника Нерчинских заводов, а позже – губернатора Иркутской губернии Франца Клички – рудник Кличкинский, и это название перешло к посёлку.

250 лет со дня основания старейшей казачьей станицы Зоргольской как пограничного караула (1774 год). Статус станицы присвоен в 1860 году.

105 лет со дня гибели участников Гражданской войны братьев Аксёновых – Льва Николаевича (апрель 1919 год) и Гавриила Николаевича (август 1919 год).

100 лет назад, 15 февраля 1924 года, сформирован Приаргунский Краснознаменный пограничный отряд.

95 лет – колхозу «Забайкалец» в селе Усть-Тасуркай (1929 год).

95 лет – селу Улан (бывшая заимка) (1929 год).

95 лет со дня установления памятника на могиле красного партизана А. Е. Андрианова (1929 год).

80 лет назад, 15 января 1944 года, присвоено звание Героя Советского Союза Ивану Александровичу Парыгину (уроженец с. Мулино).

80 лет назад, 22 февраля 1944 года, присвоено звание Героя Советского Союза Константину Потаповичу Кайдалову.

80 лет назад, 22 июня 1944 года, присвоено звание Героя Советского Союза Михаилу Фёдоровичу Козлову (уроженец с. Бырка), посмертно.

70 лет назад в Читинскую область прибыли первые целинники (1954 год).

70 лет – посёлку Молодежный. 20 декабря 1954 года в усть пади Цурухайтуйский Досатуй прибыл отряд добровольцев – первоцелинников в количестве 42 человек. Началось строительство первого целинного совхоза «Приаргунский» (1954 год).

70 лет – посёлку Досатуй (апрель–май 1954).

60 лет назад в Приаргунске вышел первый номер районной газеты «Приаргунская заря» (март 1964 года).

60 лет – центральной детской библиотеке (1964 год).

60 лет назад, 2 августа 1964 года, вышел первый номер газеты «Горняк» в посёлке Кличка.

45 лет со дня установления мемориальной доски А. Я. Фёдорову – участнику гражданской войны, в селе Новоцурхайтуй (1979)..

35 лет – Детско-юношеской спортивной школе (2 ноября 1989 года).

35 лет со дня вывода советских войск из Афганистана (15 февраля 1989 года)

30 лет со дня открытия в Приаргунске хоккейной площадки (1994 год).

20 лет назад, 22 января 2004 года, Указом Президента РФ Орденом Мужества награждён Евгений Владимирович Гладких, погибший в Чечне 15 декабря 2003 года.

20 лет назад, 1 сентября 2004 года, произошёл террористический акт в Беслане. При освобождении детей погиб лейтенант Андрей Алексеевич Туркин. Указом Президента Российской Федерации лейтенанту А. А. Туркину присвоено звание Героя Российской Федерации.

Е. ДЕРЕВНИНА, начальник
отдела по делам архивов.

СООБЩАЕТ РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР

ПАМЯТКА ПО ПРОФИЛАКТИКЕ АФРИКАНСКОЙ ЧУМЫ СВИНЕЙ

Африканская чума свиней (АЧС) – контагиозная септическая болезнь домашних свиней и диких кабанов. Клиническими признаками АЧС являются лихорадка с повышением температуры тела до 41 - 42°C, длящаяся от 3 до 7 календарных дней, угнетённое состояние, нарушение гемодинамики – цианоз (посинение) или гиперемия (покраснение) кожи ушей, живота, промежности и хвоста, воспалительные и некротидрофические изменения паренхиматозных органов. АЧС сопровождается диареей, кровянистыми истечениями из носовой полости, клоническими судорогами, у супоросных свиноматок – абортаами. **Выжившие животные остаются вирусоносителями.**

Возбудителем АЧС является ДНК-содержащий вирус рода Asfivirus семейства Asfarviridae. Возбудитель устойчив во внешней среде, в почве сохраняет жизнеспособность в течение 120 календарных дней, в стоячей воде – 175 календарных дней, в наливе – до 160 календарных дней, в мышечной ткани, костном мозге – до 180 календарных дней, в селезёнке – до 1 года. Возбудитель чувствителен к дезинфицирующим средствам, к поверхностно-активным веществам и моющим средствам. Погибает при термической обработке при температуре не менее 70°C в течение не менее 30 минут.

Инкубационный период с момента заражения до проявления клинических признаков АЧС составляет от 3 до 15 календарных дней. Источником возбудителя являются больные, а также переболевшие, находящиеся в инкубационном периоде, не имеющие клинических признаков и выделяющие возбудитель во внешнюю среду свиньи и дикие кабаны. Передача возбудителя осуществляется алиментарным, контактным, ятрогенным, аэрогенным,

трансмиссионным, внутриутробным путями и с генетическим материалом. Факторами передачи возбудителя являются секреты и экскреты больных свиней, диких кабанов и вирусоносителей, продукты убоя свиней, добычи диких кабанов и продукты их переработки, трупы свиней и диких кабанов, а также контаминированные возбудителем объекты окружающей среды, включая корма, воду, навоз, подстилку, почву, одежду и обувь и иные материальные и технические средства.

При установлении диагноза «африканская чума свиней» на неблагополучный пункт (хозяйство, населённый пункт, район) накладывается карантин. По его условиям в очаге инфекции проводится уничтожение всех свиней, а в радиусе до 20 километров от очага все свинопоголовье, продукция свиноводства, корма подлежат изъятию и уничтожению.

НЕОБХОДИМО ЗНАТЬ! Гибель свиней при заражении АЧС – до 100%! Средств для профилактики и лечения болезни не существует!

Для предотвращения заноса заболевания требуется не допускать скармли-

вания травы, скошенной в местах обитания диких кабанов (лес, поймы рек, луга, овраги и т.д.). Не использовать для поения животных воду из водоёмов, протекающих через лесные массивы, в которых обитают дикие кабаны. Содержать свиней в закрытых помещениях или надёжно огороженных, изолированных местах, не допускать свободного выгула свиней, контакта их с другими животными – кошками, собаками, КРС, МРС, которые могут являться механическими переносчиками вируса АЧС. Не допускать в животноводческие подворья посторонних лиц. Для ухода за свиньями использовать отдельную одежду и инвентарь. Не допускать скармливания свиньям непрощедших термическую обработку пищевых отходов. Не скрывать случаи падежа и заболеваний (необычного поведения) свиней. Необходимо немедленно обратиться в ветеринарную службу. Не приобретать поросят (свиней) без ветеринарных справок (свидетельств). Не ввозить (вывозить) свиней, мясо и продукцию свиноводства без разрешения ветеринарной службы. Немедленно регистрировать свинопоголовье в ветеринарной службе.

Помните! Только строгое выполнение вами указанных правил позволит избежать заноса АЧС на ваши подворья и сохранить свиней в вашем населённом пункте!

**Пресс-служба Управления
Россельхознадзора по
Забайкальскому краю.**

ИТОГИ ГОДА ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА

Прошедший 2023 год в России был объявлен Годом педагога и наставника. Целью этого года стало признание особого статуса педагогических работников и наставников. Перевернём календарь профессионального года и расскажем каковы его итоги в сфере образования Приаргунского округа.

Сеть дошкольных образовательных учреждений в Приаргунском муниципальном округе сохранена и включает в себя 14 детских садов. В их числе 13 муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждений и один детский сад «Солнышко» Федеральной пограничной службы ФСБ РФ в пгт. Приаргунск.

В настоящее время охват услугами дошкольного образования достигнут на 100% по направлению предшкольной подготовки – это дети от 5 до 7 лет. Одним из показателей качества образовательной деятельности дошкольных учреждений является информационная открытость и доступность. Все детские сады округа имеют официальные сайты, на которых размещена необходимая информация об образовательной деятельности учреждения.

На территории округа 16 общеобразовательных школ (одна имеет структурное подразделение). В их числе 11 СОШ и 5 ООШ. Численность учащихся с 1 по 11 классы на 1 сентября 2023 года составила 2198 человек.

Ключевым направлением изменений в рамках реализации национального проекта «Образование» является развитие инфраструктуры.

В Приаргунском округе работают Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точки роста», оснащённые самым современным оборудованием. Основная задача деятельности Центров – повышение качества образовательной среды для всех учащихся образовательной организации за счёт использования нового оборудования и применения новых методик обучения и воспитания.

К 2024 году должна быть создана современная и безопасная среда в каждой общеобразовательной организации. Ряд школ округа, как социально значимые объекты, были подключены к высокоскоростному Интернету, в школах установлены крипто шлюзы, а также проведён выездной мониторинг по

цифровой трансформации.

В Национальном проекте «Образование» в качестве приоритетного направления обозначено самоопределение и профессиональная ориентация всех учащихся. На решение этой задачи направлен проект «Успех каждого ребёнка». Образовательные организации округа вошли в этот нацпроект через федеральный портал «ПроектОриЯ» и серию открытых уроков. Большие возможности предоставляет и федеральный проект «Билет в будущее», в котором участвуют все школы округа.

Важным фактором повышения качества деятельности образовательных учреждений является кадровый потенциал отрасли. Современные требования к кадровым условиям предусматривают укомплектованность образовательной организации квалифицированными кадрами.

2023 год Указом Президента России Владимира Путина был объявлен Годом педагога и наставника. Множество мероприятий были направлены на повышение престижа профессии учителя. Все общеобразовательные учреждения округа проводили мероприятия, утверждённые документально на школьном и муниципальном уровнях. Так, впервые был проведен региональный челлендж-марафон «Год педагога и наставника: во благо Забайкалья!» Марафон проходил по трём номинациям, в одном из которых Приаргунский округ занял второе место. Торжественная церемония закрытия Года педагога и наставника состоялась в зале краевого драматическом театра города Читы. Педагоги Приаргунского округа получили заслуженные награды и звания.

За прошедший учебный год педагоги округа активно повышали уровень профессионализма на различных курсах повышения квалификации.

В Приаргунской средней школе создан психолого-педагогический класс, в котором занимаются 15 ребят с 9 по 11 классы. Занятия проходят два раза

в неделю по двум блокам – педагогика и психология. Школьники посетили Читинский педагогический колледж, где для них была проведена экскурсия и организована интерактивная игра; познакомились с современным оборудованием, которое используется при обучении будущих педагогов.

В настоящее время подписан федеральный закон, который даёт возможность студентам старших курсов, учащихся по специальностям и направлениям подготовки «Образование и педагогические науки», преподавать в школах, если они успешно прошли промежуточную аттестацию не менее чем за три года обучения. Соответствующие поправки внесены в федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации».

В Приаргунской начальной школе открылся новый модульный спортивный зал, который построен благодаря единой Президентской субсидии по программе развития Центров экономического роста Забайкальского края.

В 2023 году в рамках государственной программы «Развитие образования» в селе Урулонгуй был выполнен капитальный ремонт в здании школы. Таким образом, учащиеся сели за парты в обновлённое здание Урулонгуйской школы.

В ближайшее время планируются капитальные ремонты Приаргунской, Староцурухайтуйской, Досатуйской, Зоргольской школ, детских садов «Светлячок» и «Тополёк» в Приаргунске.

В течение учебного года в образовательном пространстве Приаргунского округа велась работа по повышению качества образования. По итогам года в школах округа насчитывалось 719 хорошистов и 115 отличников. Четверо выпускников по завершению курса средней общеобразовательной школы награждены медалями «За особые успехи в учении» федерального уровня, шестеро выпускников удостоены золотых медалей «Гордость Забайкалья».

Результаты государственной итоговой аттестации выпускников являются главными объективными показателями качества образования.

Современным индикатором комфорта образовательной среды является показатель удовлетворенности



ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НАРУШЕНИЕ ПРАВИЛ ВЫПАСА СКОТА

В сельской местности нередки случаи утраты сельскохозяйственных животных: коров, коз, овец, свиней, лошадей. Что зачастую происходит ввиду ненадлежащего отношения граждан к требованиям закона, регламентирующих порядок обращения с сельскохозяйственными животными.



Согласно Постановлению администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края №167 от 5 апреля 2023 года «Об организации выпаса и прогона скота на пастбища на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края», установлены места прогона и сбора скота, места выпаса крупного рогатого скота, коз, лошадей на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края. За нарушение данных правил владелец крупно рогатого скота, коз, лошадей может быть привлечён к административной ответственности по статье 18 «Нарушение правил благоустройства, содержания и озеленения территорий городов и других населённых пунктов» Закона Забайкальского края от 2 июля 2009 года № 198-ЗЗК «Об административных правонарушениях».

Так, часть 1 статьи 18 ЗЗК гласит: «Нарушение установленных органами местного самоуправления правил благоустройства территорий муниципальных образований, если данное правонарушение не образует состав административного правонарушения, предусмотренного Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях или статьями 18.2-18.10 настоящего Закона края – влечёт предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от 3000 до 5000 рублей; на должностных лиц – от 10000 до 15000 рублей; на юридических лиц – от 20000 до 100000 рублей».

Часть 2 статьи 18 ЗЗК – «Повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 1 настоящей статьи – влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере 5000 рублей; на должностных лиц – от 15000 до 20000 рублей; на юридических лиц – от 100000 до 150000 рублей».

В соответствии с частью 1 статьи 25 Федерального закона от 8 ноября 2007 года №257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» выпас животных, а также их прогон через автомобильные дороги вне специально установленных местах, согласованных с владельцами автомобильных дорог, запрещён в границах полосы отвода автомобильной дороги. Границы полос отвода автомобильных дорог установлены Постановлением Правительства РФ от 2 сентября 2009 года №717 «О нормах отвода земель для размещения автомобильных дорог и (или) объектов дорожного сервиса», в соответствии с которым для обеспечения необходимых условий производства работ по содержанию автомобильных дорог в пределах полосы отвода автомобильной дороги предусматривает земельные участки, шириной не менее трёх метров с каждой стороны дороги. В связи с чем, за выпас животных на полосах отвода (в минимальных значениях 3 метра от каждой стороны полотна дороги), а также их прогон через данные автомобильные дороги без какого-либо согласования с владельцем дороги, собственник сельскохозяйственного животного может быть привлечён к административной ответственности по части 1 статьи 11.21 КоАП РФ «Загрязнение полос отвода и придорожных полос автомобильных дорог, распашка земельных участков, покос травы, осуществление рубок и повреждение лесных насаждений и иных многолетних насаждений, снятие дерна и выемка грунта, за исключением работ по содержанию полос отвода автомобильных дорог или по ремонту автомобильных дорог, их участков, выпас животных, а также их прогон через автомобильные дороги вне специально установленных мест, согласованных с владельцами автомобильных дорог» – влечёт предупреждение или наложение административного штрафа в размере до 300 рублей.

О. ГОРЛОВА, старший ИАЗ МО МВД России
«Приаргунский» капитан полиции.

детей и их родителей (законных представителей) качеством оказания образовательных услуг. Независимую оценку качества оказания образовательных услуг в 2023 году прошли 12 школ.

Работа с одарёнными детьми продолжает оставаться одним из приоритетных направлений в образовательных организациях округа. Традиционно проводятся олимпиады, различные конкурсы, акции муниципального, регионального, межрегионального и всероссийского уровней. Такие как, «Живая классика», всероссийский конкурс сочинений, научно-практическая конференция «Шаг в науку – группа «Юниор», конкурс «Юные исследователи Забайкалья», всероссийский конкурс сочинений «Без срока давности», конкурс «Юный правовед», экологическая акция «Охранять природу, значит любить Родину».

Группа учащихся Приаргунской школы участвовала в профильной смене по естествознанию на базе Ресурсного центра выявления и поддержки одарённых детей «Эврика». Ребята награждены ценностными подарками, благодарственными письмами.

Учащиеся образовательных организаций округа принимают участие в различных акциях и мероприятиях: «Новогоднее Забайкалье», «Семейные ценности», «День России», «Урок Цифры», «Неделя Финансовой грамотности», «Цифровой диктант».

На сегодняшний день рабочая программа воспитания и план воспитательной работы стали обязательной частью общеобразовательных программ в школах и в детских садах. Важнейшей составной частью воспитательной деятельности в образовательной системе округа является формирование ценностных ориентаций обучающихся, связанных с жизнью, здоровьем и безопасностью человека. Реализуются программы через участие в антинаркотических акциях «Классный час», «Родительский урок», «Летний лагерь – территория здоровья», социально-психологическом тестировании. В каждой школе создан школьный спортивный клуб. Цель его создания – оздоровление школьников через организацию внеурочной деятельности, повышение уровня физического и духовного развития, образованности подрастающего поколения, приобщение детей к ЗОЖ, снижение уровня заболеваемости. Во всех общеобразовательных организациях имеются условия для привлечения учащихся к систематическим занятиям физической культурой и спортом.

Большое внимание уделяется работе детских движений в образовательных организациях округа. Комитетом образования разработана и утверждена концепция развития добровольчества (волонтёрства) и разработана дорожная карта по её реализации.

П. ЛАПЕРДИНА, заместитель
председателя комитета
образования администрации
Приаргунского
муниципального округа.

НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ

В ДОМ ПРЕСТАРЕЛЫХ

Осеннее утро. Хлопнула входная дверь двухкомнатной квартиры. В темноте лежит, уже давно проснувшись, Геннадий Львович. Он повернулся голову и подумал: «Это ушли на работу сын Иван и сноха Люба». Пожилой человек привык рано вставать, всю жизнь прожил в деревне.

Он уже год живёт в квартире сына. Чувствует себя обузой.

Сын с женой допоздна работают. На выходные часто уходят, то к друзьям, то на какие-то подработки. Мужчина вздыхает и смотрит в окно. Ветер качает ветки клёна, и они стучатся в стекло, словно озябший путник. «Ясно же, что просто не хотят домой возвращаться, чтобы со стариком не общаться. Надоел я им, а виду не показывают, – размышляет старик. – Вроде относятся с уважением, едим вместе».

На грустные мысли его натолкнула соседка с первого этажа, с которой здесь познакомился. «Несчастная женщина! – сочувствует он. – Забрали дети из деревни, а зачем? Если через несколько месяцев уже обратно хотели вернуть. Но некуда. Дом продан. Теперь дёргают бедную старуху. Слушать её и то сердце кровью обливается. Как она терпит постоянные издёвки и укоры?»

– Лучше уж одной в своём доме доживать, – говорила соседка, качая головой, – чем так страдать.

Геннадий очень любит сына. Да и сноха Люба – хорошая. Видит он, что сын заботливый, внимательный, но чувство тревоги не покидает. Замечает, что они что-то за его спиной обсуждают. Шушукаются. «В лицо мне правду сказать не могут, вот и избегают, чтобы не сорваться, – понимает он. – Я и сам не стал бы стесняться сына. Но так вышло».

Геннадий Львович всю жизнь прожил в деревне. Жена давно померла, остался один. Сын с женой часто приезжали. Особенно внука Варенька, когда была маленькая.

Давно состарился, а по привычке занимался огородом – выращивал овощи. Излишки на рынок носил.

Всё изменилось в один день. Уехал как-то Геннадий на рынок, огурчики со своего огорода продать. Вернулся, а вместо дома пепелище.

Опустился на колени и зарыдал, опустив седую голову. В один миг вселился. Только обгорелые лохоматы и доски торчат из земли.

В этот день, как назло, соседей не было дома. Поздно заметили пожар. Своими силами не потушишь. Вызвали пожарных, но уже бесполезно. Всё охвачено огнём, спасать нечего.

– Дом старый, вот проводку и замкнуло, – поясняет участковый, осматривая место. – Так случается. А где хозяин?

На лужайке около сгоревшего дома нашли Геннадия Львовича без сознания.

Очнулся пожилой мужчина в боль-

нице. Из-за переживаний у него случился инсульт. Он посмотрел в потолок и взмолился: «Ну, зачем я жив остался? Сына жалко. Ему теперь придётся за мной ухаживать».

Забрал Иван домой отца парализованным, лежачим стариком. Когда-то активный огородник Геннадий превратился в овощ. Он привык к бурной жизни, а теперь прикован к постели.

Больного поселили в комнате внуки Вари. Девушка-студентка перешла жить к подруге в общежитие.

Дед видит, что квартира у сына небольшая. Внучка приезжает к родителям, а переночевать негде.

– Не переживай, дед! – убеждает она деда. – Всё нормально!

«Конечно – нормально. А что она ещё скажет? – сердится на себя дед. – Там наверняка условия хуже. Не дома, так не дома! Мешаю я всем».

Пожилой мужчина пролежал полгода. «Надоел я им, – думает про себя Геннадий Львович. – Сноха с сыном ухаживают, а сами, поди, ждут, когда помру».

Стыдно старику, что лежит сыну обузой. Да и не привык столько времени без дела валяться. Задумался: «Пока я тут себя жалею и жду своего часа, молодёжь от меня страдает. Негоже это!»

Начал потихоньку двигаться, разминать ноги и руки. То ли время пришло, то ли установку дал организму. Пощёл на поправку. Через полгода встал. Сын со снохой рады, а он им новую проблему.

– Вань, ты не обижайся на меня, – говорит отец, – но, не хочу больше тебя стеснять. Определите меня в дом престарелых, сынок.

Иван с Любой переглянулись и рассмеялись.

– Спасибо, рассмешил! – отвечает сын, улыбаясь. – Вижу, тебе действительно лучше.

– Серьёзно говорю! – строго кричит отец. – Не хочу здесь больше жить!

Сын с женой растерянно думают, что старик шутит. А он злится и не может

успокоиться:

– Если сказал, что в дом престарелых, значит так надо! Тут мне делать нечего!

– Батя, мы же тебя не держим взаперти, – спорит сын, повысив голос. Но, видя, как жена подала ему знак быть помягче с отцом, говорит спокойно. – Ты можешь и в магазин сходить, и гулять, где хочешь. Это же твой дом! Ну, что ты решил?

Геннадий Львович сердится и настаивает:

– Не хочу вам мешать!

– Вы нам не мешаете, – успокаивает сноха. – Да и с чего взяли? Комната Вари всё равно свободна. Никуда мы вас сдавать не будем!

– Почему сдавать? – нахмурился Геннадий. – Просто со стариками хочу жить.

Иван и Люба в шоке от таких слов. На все их уговоры Геннадий Львович твердит:

– Ты, сынок, не переживай за меня. Я знаю, что говорю. Всем так будет лучше. А участок, который от дома остался, продай! На эти деньги устроишь меня в дом престарелых.

Сын в итоге пообещал:

– Ладно! – машет он рукой. – Сделаю, как ты хочешь.

Отец успокоился на время. Хоть какая-то определённость. «Уже легче, когда знаю, что не буду напрягать людей. Им без меня легче будет, – думает он, а сам переживает. – Только вот сын со снохой мрачные ходят. Ещё дольше задерживаются на работе. Грустно, что скоро расстанемся».

Супруги редко дома. Рано уходят и поздно возвращаются, когда Геннадий уже ложится спать. На вопросы старики только отмахиваются:

– Извини, батя, много работы.

Он вздыхает, понимая, что и это всё из-за него. Полгода лежал, а они по очереди ухаживали. Ещё и лечение. Пенсию всю им отдавал, но на неё особо не разглядаешься.

Дождливая осень сменилась первым снегом и лёгким морозом. А Геннадия Львовича так никуда и не отправили.

Продолжение следует



СООБЩАЕТ РОСРЕЕСТР

СОКРАЩЕНИЕ СРОКОВ ОКАЗАНИЯ ГОСУСЛУГ – В ПРИОРИТЕТЕ

Благодаря цифровизации Росреестра сроки учётно-регистрационных процедур кратко сократились и занимают от нескольких минут до нескольких дней.

Цифровая трансформация объединила базы данных кадастра недвижимости и регистрации прав, а координаты границ объектов недвижимости были переведены в единую унифицированную систему.

Проект «Стоп бумага» позволил сократить время взаимодействия между Росреестром и офисами МФЦ. Также, кадастровым инженерам доступна функция проверки документов в сервисе «Личный кабинет кадастрового инженера». Одной из доступных функций является проверка документов, которая позволяет подготавливать качественные документы для кадастрового учёта. Кроме того, правообладатели недвижимости могут подавать заявления на получение услуг Росреестра онлайн через сервис «Личный кабинет правообладателя».

В частности, срок государственной регистрации договоров участия в долевом строительстве, предоставленных в электронном виде, составляет всего один рабочий день. Теперь застройщики могут подавать документы от имени дольщиков на регистрацию, включая электронную форму, без необходимости предоставления доверенности.

«Госуслуги, предоставляемые Росреестром, перешли на цифровую платформу, что существенно упростило и ускорило их получение гражданами, органами власти и бизнесом. Снизились административные барьеры, увеличилась доступность и эффективность предоставления госуслуг», – отметил руководитель направления по связям с органами государственной власти ООО «Удоканская медь», председатель Общественного совета Управления Росреестра по Забайкальскому краю Вячеслав Костин.

Пресс-центр Управления Росреестра по Забайкальскому краю.

ЭТОЙ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

16 января 1963 г. (61 год назад)

Никита Хрущев заявил миру о создании в СССР водородной бомбы

В этот день в 1963 году Никита Хрущев сделал заявление, в котором сообщил мировой общественности о том, что СССР стал обладателем нового оружия страшной разрушительной силы – водородной бомбы. Об этом он заявил в Берлине на 6-м съезде Социалистической единой партии Германии.

В этот период в мире сложилась непростая политическая ситуация. Наступившее было потепление отношений между СССР и США, кульминацией которого явился визит Хрущева в Соединенные Штаты в сентябре 1959 года, уже через несколько месяцев сменилось резким обострением в результате скандальной истории со шпионским полётом Ф. Пауэрса над территорией Советского Союза. Самолёт-разведчик 1 мая 1960 года был сбит под Свердловском.

Как следствие, в мае 1960 года была сорвана встреча глав правительств четырёх держав в Париже. Ответный визит президента США Д. Эйзенхауэра в СССР был отменен. Разгорались страсти вокруг Кубы, где к власти пришел Ф. Кастро. А разбуженная Африка сталкивала интересы великих держав.

Но главное противостояние между СССР и США было в Европе: периодически давал о себе знать тяжёлый и казавшийся неразрешимым вопрос германского мирного урегулирования, в фокусе которого был статус Западного Берлина. Безуспешно велись изнурительные переговоры о взаимном сокращении вооружений, которые сопровождались жёсткими требованиями западных держав об инспекции и контроле на территориях договаривающихся сторон. Казались всё более безотрадными переговоры экспертов в Женеве о запрещении ядерных испытаний, хотя в течение 1959 и 1960 годов ядерные державы (кроме Франции) соблюдали соглашение об одностороннем добровольном отказе от испытаний этого оружия в связи с упомянутыми женевскими переговорами.

Нормой стала жёсткая пропагандистская риторика между СССР и США, в которой постоянными элементами были взаимные обвинения и откровенные угрозы. А 13 августа 1961 года началось строительство печально знаменитой берлинской стены, вызвавшей на Западе бурю протестов.

Между тем Советский Союз обретал всё большую уверенность в своих силах. Он первым испытал межконтинентальную баллистическую ракету и запустил спутники в околоземное пространство, осуществил пионерский прорыв человека в космос и создал могучий ядерный потенциал. СССР, обладая в то время большим престижем, особенно в странах третьего мира, не уступал давлению Запада и переходил к активным действиям.

Разработка и испытание изделия имели целью демонстрацию силы в этот неспокойный период. Так называемые «люди доброй воли» (термин из политического жаргона того времени) должны были почувствовать, какую страшную угрозу представляет собой ядерное оружие, и воздействовать на свои правительства, чтобы они согласились на его запрещение.

ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

16 ЯНВАРЯ – 5-й лунный день

Фаза Луны: первая четверть, Луна растущая.

Характеристика дня: сегодня активный день, один из судьбоносных дней лунного месяца. Он хорош для осуществления всех ваших планов в том случае, если вы решительно настроены на успех. Пятый день Луны подходит для кардинальных изменений во многих сферах, но не за счёт поиска новых возможностей, а за счёт улучшения и укрепления уже имеющихся. Новое хорошо в том случае, если вы хорошо продумали все аспекты нововведения и твёрдо уверены в том, что именно они принесут вам благополучие.

Здоровье: в питании сегодня следует соблюдать баланс – ни передать, ни голодать сегодня нельзя. Приём пищи животного происхождения лучше ограничить. Полезно принимать травяные отвары. Считается, что болезни, которые дают о себе знать в этот день, нельзя игнорировать – в противном случае, последствия могут быть весьма печальны. Обратите на недомогания и болезни самое серьёзное внимание и окажите заболевшему необходимую помощь без промедления.

Стрижка волос: если подошло время привести голову в порядок, то сегодня для этого весьма благоприятный день. Говорят, уход за волосами способствует росту не только волос, но и имущества.

Отношения: сегодня можно и нужно проявлять эмоции и чувства, это будет вполне уместно, и вас поймут правильно. Скажем больше – вторая половина лунного дня очень подходит для любовных свиданий.

Общие рекомендации: сегодняшний день хорош для дороги. Не совершайте недобрых поступков. Даже если вам тяжело, не переносите тяжесть на окружающих, примите проходящее как данность: со временем вы увидите, что всё, что ни случилось, все было к лучшему. Можете провести день на природе. Также сегодня хорошо помечтать.

Предупреждения: сегодняшний день может оказаться роковым днем для преступников. Любая задумываемая преступная акция будет раскрыта и повлечёт за собой соответствующее наказание.

Сны: обратите внимание на свои сны в этот день – они могут принести интересную информацию. Очень хорошо, если сегодня вы плачете во сне – это значит, что происходит очищение организма, приведение его в порядок. Если сны связаны с дорогой, движением – всё благополучно. Если же снится какая-либо неприятность – непременно займитесь своим здоровьем.

АРМИЯ РОССИИ

**ОБРАЩАЙСЯ В ПУНКТ
ОТБОРА ПО АДРЕСУ:
г. ЧИТА, ул. АМУРСКАЯ, 9
ТЕЛ. +7 (3022) 34-39-86**

**ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО
КОНТРАКТУ - ТВОЙ ВЫБОР!**

**ЕДИНОВРЕМЕННАЯ
ВЫПЛАТА** **445 000** рублей
при заключении
контракта от 1 года

**ДЕНЕЖНОЕ
ДОВОЛЬСТВИЕ** **210 000** рублей
в зависимости от
воинского звания,
должности и выслуги лет

**СОЦИАЛЬНЫЕ
ГАРАНТИИ**

- Жилищное обеспечение
- Вещевое обеспечение
- Медицинское обеспечение
- Обязательное государственное страхование
- Социальные гарантии в том числе и для членов семьи

ИЗВЕЩЕНИЕ

Администрация Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, в соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации, извещает граждан о наличии земельного участка для предоставления в аренду:

– земельный участок, расположенный по адресу: Забайкальский край, Приаргунский муниципальный округ, село Староцурухайтуй 1-й, переулок Мирный, земельный участок, 1а, площадью 4108 кв.м., с видом разрешенного использования для индивидуального жилищного строительства.

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка для указанной цели, имеют право в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения в письменной форме подать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка.

Подать заявление и ознакомиться со схемой расположения земельного участка можно по адресу: Забайкальский край, п.г.т. Приаргунск, ул. Ленина, 6, кабинет № 28, в рабочее время: понедельник – четверг с 08.00 до 17.15 часов, пятница с 08.00 до 16.00 часов по местному времени (обеденный перерыв с 12.00 до 13.00 часов).

ПЕЧАТЬ ЦВЕТНЫХ ФОТО

с ЦИФРОВЫХ НОСИТЕЛЕЙ

СКАНИРОВАНИЕ, ЛАМИНИРОВАНИЕ, ПЕРЕПЛЁТ

ул. Ленина, 2 (редакция)
тел. 89144582258

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 17 ПО 23 ЯНВАРЯ

	17.01 среда	18.01 четверг	19.01 пятница	20.01 суббота	21.01 воскресенье	22.01 понедельник	23.01 вторник
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	-18°C	-26°C	-28°C	-26°C	-29°C	-25°C	-20°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	-30°C	-37°C	-41°C	-39°C	-41°C	-33°C	-34°C
ВЕТЕР	3, 1-4 м/с	ЮВ, 1 м/с	ЮВ, 1 м/с	С, 1 м/с	Ю, 2 м/с	штиль	В, 1 м/с
ДАВЛЕНИЕ	723 мм рт. ст.	729 мм рт. ст.	735 мм рт. ст.	734 мм рт. ст.	730 мм рт. ст.	725 мм рт. ст.	721 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	08.57	08.56	08.55	08.54	08.53	08.52	08.51
ЗАКАТ СОЛНЦА	17.31	17.32	17.34	17.35	17.37	17.39	17.40

Главный редактор В. А. ПЕРМИНОВ.
Редактор И. А. БАКИРОВА.

Адрес редакции, издателя, типографии:
674310, Забайкальский край,
Приаргунский район, п. Приаргунск,
ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg_zarya@mail.ru
Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель:
**АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА**

Газета зарегистрирована в Управлении
Федеральной службы по надзору в сфере
связи, информационных технологий и
массовых коммуникаций по
Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия
решения о регистрации:
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность
фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в
порядке обсуждения, не разделяя точку
зрения автора.

Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.
Объем 1 п. л. Тираж 500 экз.